

今年59岁的郭枢凯，是河间市一位自学成才的农民书法家。23年前，他遭遇一次重病，从那时起他开始练书法，一练就坚持了23年。

通讯员 吴军霞
本报驻沧州记者 韩泽祥
文/图



正在练习书法的郭枢凯。

河间农民大病后坚持23年练书法

1 一场大病后，他练字排解郁闷

河间市尊祖庄乡武张各村郭枢凯的工作室内，几张刚刚完成的书法作品铺展在沙发上，墨迹未干。墙壁上悬挂的也是他的作品。

23年前，他遭遇一场突如其来的疾病。那年他36岁，一天早晨起床时，左胳膊和左腿都失去了自我支配能力，家人及时把他送到了医院。医院确诊为先天性脑血管畸形引发的脑中风，经过近一个月的治疗，他的左半边身体还是留下了运动障碍的后遗症，左上肢不能自由伸缩，左下肢虽然能够行走，但不能单独立。

作为家里的顶梁柱，容不得他在家享受悠闲，很快他托人找到了一份看门的工作。为了排除心中的郁闷，他开始拿起笔在废纸上练字，练字的精进，让他暂时忘记了命运带给他的不幸。公司老板发现他写有一手好字后，第二年就把他调到了图书馆工作。

2 150万字的三国、红楼，他竟一笔一画抄了个遍

“我从小就对写字情有独钟，初中时看班主任老师的字写得好，就细心观察，悄悄模仿。后来字写得好，老师开始让我负责黑板报，还让我当了班长。”谈起书法的启蒙，花甲之年的郭枢凯露出一脸孩子气的满足。“以前我挖河、做建筑，没有写字的环境，很感谢老板给了我这样的机会，感谢命运给了我这样的转变。”

如今，从小就热爱写字的郭枢凯，在图书馆的浓厚文化氛围中如鱼得水。除了认真完成每天的工作外，他闲暇时间

全部用来练字。没有老师指点，他就找出王羲之、颜真卿等名家字帖来临摹，对于行、草、隶、楷、篆等各种笔体，他都有涉猎。领会了字的神韵，他就在无数遍的练习中去掌握、去摸索、去创新。长篇巨著《三国演义》、《红楼梦》，他竟一笔一画地抄了一个遍，除此之外，他还临摹各种古诗词和名言警句等。

不仅抄写，他还要背熟。为了达到下笔如有神的境界，23年来，许多古诗词和名言警句，他早已烂熟于心，写起字来信手拈来，一气呵成。

3 大半个村的乡亲都会找他写春联

时光荏苒，他写的字已经堆成“纸山”，字越写越好，因此受到村里乡亲的追捧。每年过春节，是他最忙碌的时候，“村子里800多口人，大半个村的乡亲都来找我写春联。”除了为乡亲们写春联，村子里的标语、红白喜事记账一般也都是他的事。他乐得为乡亲们做这些事，在他心中，自己的字能够得到乡亲们赏

识，是对他最大的肯定和褒奖。

他也得到了很多专业人士的认可，获得了许多奖项。1999年，他的书法作品在“易水杯”全国书法大赛中荣获三等奖；2000年7月，他被河间市委、市政府评为先进文化工作者；2011年，他的作品在沧州市残疾人艺术作品展中荣获三等奖……

资讯

交警化身“举伞哥”为伤者遮阳

本报沧州电(通讯员赵凤东、孔大龙 记者李家伟)8月7日9时许，沧州开发区高速口处发生一起轿车与电动自行车相撞的事故，造成一名男子受伤倒地，无法行动。烈日炎炎下，户外地表温度很高，正要去做附近执勤的沧县交警中队民警李凯半蹲着为男子打伞遮阳，一直等到救护车赶到。

据沧县交警中队带班班长王财宝介绍，当天上午，他带领几名民警一起去附近执勤时，正好碰上了这起交通事故，大家立刻分工忙活起来，有的负责警戒，有的负责疏导交通，而李凯负责照顾受伤的男子。当时男子遇到车祸后，身上有翻滚后的擦伤，而且右腿小腿部位伤势较重，本想扶他起来半坐着，但男子表情十分痛苦，右腿疼痛难忍，于是李凯又把他慢慢扶着躺下。

“虽然是上午9点，但阳光强烈，炙热难耐，马路上烫得很”，王财宝说，李凯从男子电动自行车里拿来一件衣服，叠好垫在了男子头下，让他躺得舒服些。然后从警车里找来雨伞，半蹲着给男子的头部遮阳，就这样一动不动，一直到20分钟后救护车赶来，李凯已是汗流浹背，衬衣已完全湿透了。

丢相机的发朋友圈 拾相机的也发了朋友圈 黄骅，一部相机的“奇幻漂流”

本报沧州电(通讯员褚全国 记者李家伟)在公交站台等车，上车时把相机丢了，半路想起来赶紧回来找，可相机却不见了踪影。抱着一线希望，失主发了朋友圈，想寻找自己这部价格不菲的相机。令人心生温暖的是，捡到相机的好心人，同样也发了朋友圈，她要通过微信来寻找失主。日前，在黄骅市，一部相机就这样经历了“奇幻漂流”。

8月6日14时30分，黄骅市民陆先生在沧海路华贸西的一个公交站台等预约的网约车。等车时，他将随身携带的一部价值不菲的相机和手提包都放到了站台的座位上。网约车到后，陆先生着急上车，匆忙间将自己的相机遗落。一直到了黄骅新客站，他才猛地发现相机丢了，于是又立即返回站台寻找，可这时相机已经不见了踪影。

抱着试一试的心态，陆先生在朋友圈里发了一条消息：“求助，在307华贸西公交站台丢失照相机一部，有捡到者请联系×××，必有重谢！”随后，他还来到当地电台播发了寻物启事。陆先生本来是要当天下午到客运站坐车去石家庄的，因此他只能回到客运站边候车边等消息。结果，15时20分，他接到了一位朋友的电话：“我给你发了张截图，你看到了吗？”他赶紧点击截图，看到这样一句话：“昆阳(实为琨洋)附近站牌捡到相机一部，由于着急回家，不在这等了，望朋友圈帮忙转发一下，联系电话×××。”下边还附有他心爱的相机的图片。

陆先生立即给对方打电话，哪知这时他的手机响了。正是捡到相机的好心人王文艳打来的。他们约定了见面地点，见面后陆先生得知，王文艳当时也在站车等车，当陆先生坐上网约车走出不远后，王文艳就发现他的相机落在座位上了，赶紧拿起相机去追时，已经追不上车了。无奈，王文艳只好回到站台又等了一会儿，也没等到失主，她又着急坐车回家，于是情急之下便发了个朋友圈，想通过“万能的朋友圈”找到失主。

朋友圈果然是“万能”的。失主发了寻物的消息，捡到相机的好心人也发布了要寻找失主的消息。就这样，这部相机经过一番“奇幻漂流”，最终又回到了主人身边。

车原地未动，手摁遥控按键价格就上蹿

一出租车被查，揭开计价器“跳表”内幕

近日，一个题为“保定一辆出租车被查，揭开了计价器跳字飞快的内幕”的小视频开始在网上传播，该出租车通过遥控按键就能让计价器“跳表”。8月8日上午，记者到保定市交通运输局出租汽车管理处(以下简称出租车运管处)核实得知，该出租车是近日该局稽查大队在客运中心正常检查时查获的一辆作弊出租车，目前已被查扣，并将受到惩处，届时会将惩处结果公布。

本报驻保定记者 李连成

出租车被查，揭开计价器“跳表”内幕

小视频仅20秒，却向网友展示了“惊人”一幕。

在视频中，记者看一人正手拿一把“电动钥匙”样的东西，坐在一辆出租车上。神奇的一幕随之出现，尽管出租车停在原地未动，但随着该人手摁按钮，出租车上的计价器数字开始自动“跳表”，短短几秒，计价器显示的价格由11元跳成了18.5元。

视频中有人操着保定口音感叹：“人们真高招哟。”

出租车运管处相关负责人介绍称，8月4日18时20分左右，市交通局稽查大队在客运中心正常检查时，从一辆等待

拉客的出租车左侧拉手箱内，搜出一个类似汽车钥匙的遥控器，工作人员现场操作，只要长按遥控器的按钮，即使在没有行驶的情况下，出租车计价器显示的数字也会不断上涨。”

主管部门正在严格治理出租汽车行业

视频下方，不少网友留言呼吁严查。据悉，8月2日上午，保定市出租车运管处召开新闻媒体见面会。除将在8月份出台网约车实施细则外，还出台了包括打击黑出租、举报奖励机制、改善出租车内外环境提高出租车服务质量的一系列措施，规范市场，提升服务水平。

“近期以来，出租车管理处抽调精干

执法力量，对出租车市场进行强力整顿。”出租车运管处相关负责人表示，仅在8月4日，除了查获涉嫌使用“作弊器”的一辆正规出租车外，稽查大队还查扣2辆涉嫌跨区域运营的出租车和两辆涉嫌非法运营的机动车。

同时，出租车运管处还发布了《致全市出租汽车司机朋友的一封信》和《致全市广大市民的一封信》，呼吁出租汽车行业“想发展就要从自身做文章，要以服务为本，只有服务上去了，形象才能上去；也只有形象上去了，我们才能更好地发展”；同时也呼吁广大市民监督，“每一位市民都是出租汽车服务的监督员，真诚希望广大市民能参与到出租汽车管理的工作中来，支持出租汽车行业的不断发展。”